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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λιβανό 

Αθήνα, 2 Ιουνίου 2021 

Θέμα: Έγκαιρες εκτιμήσεις των ζημιών στις καλλιέργειες στη Βάρδα από τη χαλαζόπτωση 

της 15ης Μαΐου 2021 

Τα τελευταία χρόνια στον Ν. Ηλείας, ο οποίος είναι Νομός με σημαντική συμβολή στην 

αγροτική παραγωγή της χώρας μας, σημειώνονται έκτακτα καιρικά φαινόμενα που πλήττουν 

την αγροτική παραγωγή του Νομού, μεταξύ άλλων και λόγω των επιπτώσεων της προϊούσας 

κλιματικής αλλαγής. Η έντονη χαλαζόπτωση του Σαββάτου, 15 Μαΐου 2021, προκάλεσε 

εκτεταμένες καταστροφές σε καλλιέργειες (όπως πρώιμου καρπουζιού και φράουλας) στη 

Δημοτική Ενότητα Βουπρασίας του Ν. Ηλείας και είναι αναγκαία η άμεση αποστολή των 

ανταποκριτών του Περιφερειακού Γραφείου του ΕΛΓΑ για τον έλεγχο της ζημίας, δεδομένου 

ότι η καθυστέρηση στην καταμέτρηση, όσο απομακρύνεται χρονικά, δεν επιτρέπει την 

αντιπροσωπευτική καταγραφή της ζημίας. Η έγκαιρη καταγραφή ανοίγει δε το δρόμο για την 

άμεση αποζημίωση των παραγωγών του Νομού Ηλείας, οι οποίοι σε αρκετές περιπτώσεις 

απώλεσαν σημαντικό τμήμα της σοδειάς τους από τη χαλαζόπτωση.  

Η Κυβέρνηση από την πρώτη κιόλας στιγμή έχει απλώσει δίκτυ προστασίας για την 

ουσιαστική στήριξη του συνόλου των πληττόμενων κλάδων. Ωστόσο, οι αγρότες έχουν πληγεί 

σημαντικά από τις επιπτώσεις της COVID-19 και στην απώλεια του εισοδήματός τους 

προστίθενται και οι εκτεταμένες ζημίες από τα ακραία καιρικά φαινόμενα.  

Επειδή:  

Η έγκαιρη εκτίμηση των καταστροφών είναι απαραίτητη για την ορθή καταγραφή των ζημιών 

των καλλιεργειών, 

Οι αγρότες έχουν απωλέσει σημαντικό μέρος των εσόδων τους, λόγω της πανδημίας της 

COVID-19 και των ακραίων καιρικών φαινομένων, 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο, ώστε να υπάρξουν έγκαιρες 

εκτιμήσεις των ζημιών που υπέστησαν οι καλλιέργειες στη Βάρδα από τη 

χαλαζόπτωση της 15ης Μαΐου 2021; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την άμεση και δίκαιη αποζημίωση των 

αγροτών μας; 

3. Είναι στις προθέσεις σας να δρομολογήσετε αποζημιώσεις για τους παραγωγούς της 

Ηλείας, καλλιεργειών φθινοπωρινής και επίσπορης πατάτας; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
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